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SAŽETAK 

 
Retencije su umjetni sakupljači oborinskih voda te im je glavna svrha 

sprečavanje poplava u naseljima nizvodno od njih samih. U Međimurju je 

izgrađeno 5 retencija na kojima je prisutna iznimna bioraznolikost. Našim 

terenskim istraživanjem koje smo proveli tijekom vegetacijske sezone 2013. godine 

utvrdile smo uz pomoć ključeva za determinaciju biljnih vrsta prisutnost 50 vrsta na 

području retencije Križopotje i 77 vrsta na području retencije Jegersek. Na obje 

retencije pojavljuje se ukupno 33 porodica biljaka od čega se 42% njih pojavljuje 

na obje retencije. Usporedbom s literaturnim podacima i uz pomoć Flora Croatica 

Database utvrđena je prisutnost 4 alohtone vrste od kojih su tri neofiti i to samo na 

retenciji Jegersek te analizom ugroženih svojti prisutnost dvije osjetljive vrste od 

kojih nijedna nije zakonom zaštićena.  

O retencijama treba u budućnosti promišljati kroz ekoturizam kako bi im se 

dao veći značaj i uvidio sav potencijal kojeg imaju kao stanište za mnoge vodene 

vrste životinja i biljaka u urbanoj sredini. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



B.Flinčec, S.Gregorinčić: Flora dviju međimurskih retencija- Križopotja i Jegerseka 
__________________________________________________________________ 

 3

1.OPIS TEME 
 

Čakovec je sve do šezdesetih godina dvadesetog stoljeća bio izložen 

poplavama zahvaljujući položaju na rubnom dijelu obronaka Alpi. Potoci i bujice 

su kroz doline u proljeće i za vrijeme ekstremno visokih količina padalina donosili 

vodu i plavili Čakovec s njegove sjeverne strane. Dok su prije stotinjak godina taj 

sezonski višak vode upijale okolne močvare, šume i vlažne livade, ubrzani razvoj 

Međimurja nakon II.svjetskog rata smanjio je prirodnost okoliša, a time i njegov 

prihvatni kapacitet za sezonske viškove vode. Čovjekov odgovor na poplavne 

prijetnje bila je izgradnja pet retencija za zadržavanje viška vode oko Čakovca.  

Zadnjih tridesetak godina došlo je do brzog zapuštanja privatnih oranica i 

livada što je omogućilo dodatno širenje močvara uzvodno od samih retencija. To je 

doprinjelo stvaranju močvarnih staništa koja gotovo cijele godine zadržavaju vodu. 

Iako umjetno stvorene, retencije imaju iznimnu bioraznolikost te time i veliku 

ulogu kao stanište životinjskim i biljnim zajednicama i vrstama. [7] 

Dosadašnja istraživanja, koja su djelomično prikazana u „Izvještaju o 

biološkoj raznolikosti poplavnog područja rijeke Mure“, potvrdila su da je prisutna 

iznimna biološka raznolikost te je na temelju toga cijeli tok rijeke Mure 18. travnja 

2001. godine proglašen Značajnim krajobrazom (zapisnik sa sjednice Skupštine 

18.travnja 2001). Istraživanja mikrostaništa unutar urbane sredine nisu provedena, 

ali je uočena velika bioraznolikost, stoga su ciljevi našeg rada: 

• utvrditi i usporediti floristički sastav 2 mikrostaništa (područja dviju retencija 

Jegerseka i Križopotja) , 

• taksonomska analiza zabilježenih svojti, analiza endemičnih, rijetkih, ugroženih, 

alohtonih i invanzivnih svojti 
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    1. Osnovni pojmovi o temi 

       1.1  Ekologija 

 

Ekologija je znanost koja se bavi proučavanjem odnosa živih bića i njihova 

prirodnog okoliša. Organizam kao jedinka u odnosu na okoliš prvi je i osnovni predmet 

interesa ekologije. Jedinke u prirodi ne dolaze zasebno nego su međusobno povezane i 

ovisne o drugim jedinkama iste vrste što predstavlja pojam populacije. Sve populacije 

na nekom staništu čine biocenoze, a one pak zajedno sa staništem čine ekološki sustav. 

Stanište predstavlja prostor na kojem živi određena vrsta, a određen je nizom 

ekoloških čimbenika (temperatura, svjetlo, vlažnost zraka, poplave, utjecaj čovjeka, 

odnosi između vrsta). 

Slični ekološki uvjeti uvjetuju sličnu kombinaciju vrsta pa je prema tome jedno od 

bitnih obilježja svake biocenoze njezina raznolikost. Zajednica može biti sastavljena od 

nekoliko učestalih vrsta  ili može imati mnoštvo vrsta od kojih su neke s velikom 

gustoćom populacije, a druge s malim brojem jedinki. Raznolikost vrsta uključuje 

bogatstvo vrsta. [8] 

Na području retencija dominiraju tri osnovna tipa biljnih zajednica:šume bukve, 

močvarna vegetacija i kontinentalni vlažni travnjaci. [13] 

 

1.1. Sukcesije  

 

Pod pojmom sukcesije podrazumijeva se izmjena populacija na nekom staništu i 

postupne promjene u strukturi zajednica u određenom vremenskom razdoblju radi 

postupne promjene ekoloških čimbenika. Sukcesija je najprije vidljiva u biljnoj, a tek 

onda u životinjskoj zajednici. Ostavi li se neko područje dovoljno dugo bez utjecaja, 

njezina će flora dosegnuti sastav karakterističan za klimu i karakteristike tla toga 

područja. Krajnji stadij sukcesije  u Hrvatskoj jest šuma s različitim biljnim vrstama. U 

slučaju da čovjek napusti i prestane obrađivati kultivirane površine, slijedit će razvoj od 

livade, preko grmolike vegetacije do šume. Sukcesije mogu biti primarne, koje se 

odvijaju na potpuno ogoljelim površinama, ili sekundarne koje se događaju na već 

naseljenim staništima čija su područja uništena prirodnim katastrofama (poplave, 

požari) ili utjecajem čovjeka (sječa šuma, gradnja novih građevinskih objekata). Takva 

područja nisu potpuno ogoljela, nego sadrže određene organizme koji sudjeluju u 

formiranju nove zajednice. [8] 



B.Flinčec, S.Gregorinčić: Flora dviju međimurskih retencija- Križopotja i Jegerseka 
__________________________________________________________________ 

 5

1.2. Retencije  

 

Poplave su svugdje u svijetu pa tako i u Hrvatskoj sve učestalija pojava. Ne mogu 

se spriječiti, ali se poduzimanjem preventivnih i učinkovitih mjera štetne posljedice 

mogu značajno ublažiti. U Međimurju se kao jedna od mjera sprječavanja štetnih 

posljedica bujičnih poplava koriste retencije. Retencije su uređeno područje u slivu 

vodotoka predviđeno za vremenski krače zadržavanje vode u svrhu zaštite od poplava. 

Njima se regulira vodni režim vodotoka i sprečava poplave naselja koje su u donjem 

dijelu sliva. [4] 

U Međimurju je izgrađeno ukupno šest retencija i jedna je još u izradi  radi 

sprečavanja poplava grada Čakovca i okolnih naselja u donjem slivu (Tab.1.). [7] 

Retencija Jegersek izgrađena je 1982.g., a retencija Križopotje (u tablici naziv 

Dragoslavec) 1973.g. Svim retencijama upravljaju Međimurske vode. Redovitu košnju 

nasipa obavlja poduzeće Hidrotehnika. (usmeni izvor djelatnika JU Priroda) 

 

Tablica 1. Popis retencija u Međimurju s godinama izgradnje (izvor: Međimurske 

vode- dano na korištenje JU Međimurska priroda) 

         1.3. Oaze bioraznolikost 

 

Red. 
Br.  Službeni naziv retencije i naselja /Općina lokacije Godina izgradnje 

/Puštanje u fnkciju 

1 
Retencija Selnica / Selnica 1981. - 1982, g, / 1982. g. 

2 

Retencija Dragoslavec / Sveti Juraj na Bregu - 
Gornji Mihaljevec 1973, g, / 1973. g. 

3 

Retencija Šenkovec/ Šenkovec - Sveti Juraj na 
Bregu 1967, g, / 1967. g. 

4 
Retencija Pribislavec / Pribislavec - Čakovec 1963. - 1965, g, / 1965. g. 

5 

Retencija Globetka / Čakovec - Nedelišće - 
Srahoninec - Šenkovec 

1973. g., Izmještanje 
prema zapadu 1977. g. i 
1987. g./ 1973. g.  

6 
Retencija Jegerseg / Sveti Juraj na Bregu 1982, g, / 1982. g. 

7 Retencija Vučkovec - u izgradnji 2013.g. 
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Zadnjih tridesetak godina na rubnim dijelovima gotovo svih međimurskih 

retencija došlo je do zapuštanja privatnih oranica i livada. To je omogućilo širenje 

močvara uzvodno od samih retencija te doprinijelo stvaranju močvarnih staništa i 

prikladnih ekoloških uvjeta u dijelu kalendarske godine koji odgovara velikom broju 

vrsta koje svoj dom pronalaze u močvari. Primarna funkcija retencija je naravno 

zadržavanje sezonskog viška vode s ciljem obrane od poplave, sekundarnu funkciju 

započela su ribolovna društva naseljavanjem retencija šaranskim vrstama riba, a njihova 

tercijarna uloga je sa stanovišta ekologije i zaštite prirode i najvažnija, a to je da su 

postale prave oaze bioraznolikosti u inače vrlo gusto naseljenom Međimurju.  

Na pojedinačnim mjestima je zadržan veći volumen vode te ekološki uvjeti koji 

održavaju nekoliko tipova poželjnih prirodnih staništa koja po svojim odlikama 

predstavljaju prave male rezervate divljeg života. Tako se stalno ili sezonski od ptica 

pojavljuju divlje patke, crne liske, crvenokljuni labud, bijela roda, siva i bijela čaplja te 

škanjac i vjetruša. Vodozemci i gmazovi koji su zabilježeni okom promatrača su zelene 

žabe, smeđe krastače, bjelouške  i riđovke. Znanstveno je zabilježena i jedna osjetljiva 

vrsta (VU) vretenca pod imenom mala zelendjevica. Trska i rogoz gustoćom populacija 

pružaju zaklon pticama močvaricama koje ovdje gnijezde.  

Izvan zone plavljenja nalazimo i vrijedne vlažne travnjake koji se redovito 

održavaju prema planu Hrvatskih voda pa se rijetko nalaze primjerci invanzivnih vrsta 

poput ambrozije, ali se zato pojavljuju primjerci biljke ljekovite krvare koja je biljka 

hraniteljica leptira iz roda Maculinea (veliki livadni plavac i zagasiti livadni plavac), a 

koji su na razini Europe kritično ugroženi.  

Retencije su potencijalno ugrožena staništa zbog položaja na dnu udolina pa u njih 

dospiju procjedne vode i bujice te donose kemikalije koje se koriste u poljoprivrednoj 

proizvodnji na okolnim oranicama. Često zaluta i plastična ambalaža. [7] 
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1.4. Stanje istraženosti 

 

Područje istraživanja nije dio Zaštićenog krajobraza rijeke Mure. Na čitavom 

području Međimurja do sada je bilo samo jedno sustavno botaničko istraživanje. 

Područje obuhvaćeno florističkim i vegetacijskim istraživanjima je prostor uz naselja 

Novakovec i Dekanovec poznat pod nazivom Murščak kojim je utvrđeno 300 

vaskularnih biljaka. [12]  Ostali  podaci rezultati su preliminarnih istraživanja 

provedenih u razdoblju 1998-2000. godine, a prikazani su u «Izvještaju o biološkoj 

raznolikosti poplavnog područja rijeke Mure». U sklopu tog istraživanja koje je 

obuhvaćalo cijeli tok rijeke Mure, utvrđeno je 110 svojti vaskularnih biljaka. [13] 

Istraživačkih radova na području mikrostaništa nastalih sekundarnom 

sukcesijom zbog utjecaja čovjeka nema. 

 

1.5. Alohtone biljke 

 

Alohtone biljne svojte su svojte unesene na neki teritorij od strane čovjeka ili 

svojte proširene iz susjednih područja prirodnim putem. Neke od njih ne mogu dugo 

živjeti na tim novim staništima pa nestaju s vremenom. No neke su jako prilagodljive: 

razmnožavaju se, šire i integriraju u nova staništa, koja su zbog utjecaja čovjeka 

izbačena iz prirodne ravnoteže ili ona sekundarno ugrožena zbog klimatskih promjena. 

Te visoko prilagodljive svojte se ponašaju kao invazivne svojte i pošto su nove za to 

područje često nemaju prirodnog neprijatelja, ili te vrste po nekim drugim 

karakteristikama nadmašuju autohtone svojte u natjecanju za prirodne resurse te svojim 

širenjem potiskuju autohtone vrste. [9] 

Alohtone vrste negativno utječu na biološku raznolikost unutar i izvan zaštićenih 

područja, na stabilnost područja, nepovratno utječu na sastav prirodnih staništa i 

uzrokuju socioekonomske štete na području poljoprivrede, šumarstva, turizma, 

zdravstva itd. Zbog toga se na njih sve više i obraća pozornost pa je 2006. godine 

proveden prvi Nacionalni projekt s ciljem standardizacije terminologije i kriterija o 

podjeli alohtone flore te izrade preliminarne liste invanzivnih biljaka Hrvatske. [10] 

U flori Hrvatske do sada je zabilježeno 64 invanzivnih biljnih svojti. One 

naseljavaju prazne ekološke niše poput okopavina, smetlišta, vodenih područja, rubove 

cesta i putova. Ublažavanje problema invanzivnih svojti temelji se na nacionalnoj 
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inventarizaciji invanzivnih svojti, opisu invanzivnih svojti, monitoringu, strategiji 

zaštite i provedbi akcijskih planova strategije. [11] 

 

1.6. Ugroženost i zaštita flore Hrvatske 

 

Danas se kao najvažniji čimbenik očuvanja biološke raznolikosti smatra utvrđivanje 

ugroženosti biljnih vrsta na nekom području. Razvitkom tehnologije, industrije, širenje 

gradova i povezivanje prometnicama neke biljne vrste dovedene su na sam rub 

izumiranja. [11] 

Najnoviji popis u Crvenoj knjizi vaskularne flore Hrvatske sadrži 760 svojti od kojih je 

234 pred izumiranjem, a kao najčešći uzrok izumiranja navodi se gubitak staništa 

antropogenim djelovanjem. Ovim Popisom opisane su slijedeće kategorije rizičnosti od 

izumiranja: EX - izumrle svojte, EW - izumrle u divljini, CR - kritično ugrožene, EN - 

ugrožene, VU - osjetljive, NT - gotovo ugrožene, LC - najmanje zabrinjavajuće, DD - 

nedovoljno poznate NE - neobrađene svojte. 

Do danas su najčešće primjenjivane mjere zaštite bile vezane uz politiku (zakonska 

zaštita svojti i sl.) i zaštitom staništa. No sve je veća potreba prepoznavanja projekata 

kartiranja flore kako za provedbu programa zaštite i planiranje održivog razvoja tako i 

promicanje istraživanja. [11] 
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1.7. Prirodne značajke istraživanog područja 
 
1.7.1. Geografski položaj 

Međimurje je smješteno na dodiru dviju velikih reljefnih cjelina; Istočnih Alpi i Panonske 

nizine, na temelju čega su definirane dvije morfološke cjeline; brežuljkasto gorje (s najvišim vrhom 

Mohokosom 344,5 metara nadmorske visine) i nizinsko donje Međimurje. Zelenilo, njene 

brežuljkaste i nizinske unutrašnjosti, presjecaju plavetnila stotinu manjih jezera (mrtvica) i vodenih 

tokova te dva velika umjetna jezera HE Čakovec i Dubrava. Međimurje je smješteno na 

sjeverozapadu Hrvatske (Sl. 1.), s Europom na prometno najpovezanijem dijelu, omeđeno je 

prirodnim granicama-rijekom Murom na sjeveru i istoku i rijekom Dravom na jugu. 

 
 

Slika 1. Geografski položaj Međimurja i  retencija Križopotja i Jegerseka (preuzeto iz [1]  

) 

 

Istraživana područja Križopotja i Jegerseka smještena su gornjem Međimurju 

sjeveroistočno od grada Čakovca (Sl. 2).  
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1.7.2 Geološka obilježja 
 
Prema istraživanjima Šumarskog instituta Jastrebarsko gospodarske jedinice 

«Donje Međimurje» tla Gospodarske jedinice »Donje Međimurje» su uglavnom 

diluvijalni i aluvijalni nanosi. To su uglavnom duboki šljunkoviti nanosi s manjim 

sadržajem pijeska čiji slojevi dosežu po više desetaka metara dubine. Sastav slojeva nije 

svugdje jednak već ovisi o bivšim tokovima rijeka. Općenito gledajući, sva su ova tla 

povoljnih fizikalnih i kemijskih svojstava i predstavljaju većim dijelom šumska tla. A 

ostale vrste tala su tla obrasla vodenom travnatom vegetacijom . [1] 

 

                   1.7.3. Klimatska obilježja 

 

Retencije se nalaze u području umjereno tople kišne klime bez suhog razdoblja. 

Padaline su jednoliko razdijeljene na cijelu godinu, a najsuši dio godine je zima. U 

toplom dijelu godine javljaju se dva maksimuma padalina. Prvi je u svibnju (proljeće), a 

drugi je u srpnju ili kolovozu (ljeto), a između njih je sušno razdoblje. Temperatura 

najhladnijeg mjeseca je iznad -3ºC. Ljeta su svježa sa srednjom mjesečnom temperaturom 

najtoplijeg mjeseca ispod 22ºC. [3] [5] 
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2. PRETPOSTAVKE I HIPOTEZE 

Pretpostavljamo da ćemo utvrditi veliko bogatstvo flore na obje retencije kao i 

prisutnost ugroženih, rijetkih i invanzivnih svojti s obzirom na sam smještaj, postanak 

retencija i veličinu. 

Ovim bismo radom željele doprinijeti boljem poznavanju florističkog sastava retencija 

kao staništa koje je stvorio čovjek, a primjer su pozitivnog djelovanja na bioraznolikost. Kao i 

boljem poznavanju florističkog sastava Međimurja općenito radi kvalitetnijeg upravljanja 

prostorom kako bi se poboljšala krajobrazna i biološka raznolikost najmanje, a najgušće 

naseljene hrvatske županije.  
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3. MJERENJA I REZULTATI 

 

3.1 Mjerenja  

 

3.1.1. Područje istraživanja 

 

Područja istraživanja nalaze se na sjevernoj strani Čakovca udaljenosti zračne linije oko 

3 km Jegersek i oko 5 km Križopotje (Sl.1.).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 2. Geografski položaj istraživanog područja u odnosu na grad Čakovec (lijevi krug 

Križopotje, desni krug Jegersek, dolje grad Čakovec) 

 

Retencija Jegersek pripada općini Sv. Juraj na Bregu (Sl. 2.), a retencija Križopotje 

općinama Sv. Juraj na Bregu i Gornji Mihaljevec (Sl. 3.). Granice retencija je teško odrediti 

zbog razlika u količini vode koju zadržavaju kroz različita doba godine.  Granice istraživanih 

područja je pojas oko 5m oko vodenog staništa unutar nasipa, okolnih oranica i pašnjaka te 

okolnih šumaraka za obje retencije koji se može prohodati. Površina retencija Križopotje je 

3,2 ha, a površina retencije Jegersek 5,2 ha što uključuje veći dio površinu pod vodom koja 

nije bila istraživana osim rubne vodene vegetacije.  
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Slika 4. Retencija Jegersek  (foto:Žganec-Rogulja)                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 5. Retencija Križopotje (foto: M.Cindrić) 
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3.1.2. Metode rada na terenu 

 

Terenska istraživanja započela su u travnju 2012. godine. Do kraja vegetacijske sezone 

(listopad) upoznat je teren te su fotografirana staništa kako bi dobili što bolju sliku samog 

područja. Od veljače 2013. godine, kada je počela vegetacijska sezona sa prvim 

proljetnicama, pa sve do prosinca 2014. godine praćeno je stanje na terenu i sakupljan je 

materijal te fotografirane biljke i staništa. Na teren smo izlazili svakih 15 dana. 

Za svaki je lokalitet izrađen nezavisan popis flore. 

 

3.1.3. Metode obrade podataka 

 

Sav sakupljeni biljni materijal je herbariziran i zatim određen u školi uz pomoć ključeva 

za određivanje biljaka [2] [6]. Imena biljnih svojti usklađena su prema[10].  

Pripadnost porodicama određena su prema [2]. Ugrožene svojte analizirane su prema 

[11]  i [10]. Alohtone i invazivne svojte određene su prema [9]  i prema [10]. Podatci su 

obrađeni tablično i grafički. 

 

 

3.2. Rezultati 
 
3.2.1. Floristička analiza retencija 

 

Florističkim istraživanjem na području retencije Križopotje zabilježeno je ukupno 55 

biljnih vrsta koje pripadaju unutar 26 porodica. 

 
Tablica 2. Popis vrsta retencije Križopotje 

 

RED.BR. IME VRSTE(latinsko) 
IME 

VRSTE(hrvatsko) PORODICA 

1 Achillea millefolium L. obični stolisnik Asteraceae 
2 Ajuga reptans L. puzajuća ivica Lamiaceae 
3 Alisma plantago-aquatica L. obični žabočun Alismataceae 
4 Alopecurus aequalis Sobol. crvenožuti repak Poaceae 
5 Angelica sylvestris L. šumska anđelika Apiaceae 

6 
Arrhenatherum elatius (L.) Beau 
ex. J.C. Presl pahovka Poaceae 

7 Briza media L. srednja treslica Poaceae 
8 Bromus hordeaceus L. ovsik Poaceae 
9 Campanula patula L. široka zvončika Campanulaceae 

10 Carex leporina L. zečji šaš Cyperaceae 
11 Carex riparia Curtis obalni šaš Cyperaceae 
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12 Carex vulpina L. lisičji šaš Cyperaceae 
13 Convolvolus arvensis L. obični slak Convolvulaceae 
14 Dactylis glomerata L. čvoraszta oštrica Poaceae 
15 Daucus carota L. mrkva Apiaceae 
16 Diantus deltoides L. deltoidni karanfil Caryophyllaceae 

17 Elodea canadensis Michx. 
kanadska vodena 
kuga Hydrocharitaceae 

18 Equisetum arvense L. poljska preslica Equisetaceae 
19 Festuca pratensis Huds. marva Poaceae 
20 Galium mollugo L. liadna broćika Rubiaceae 
21 Galium palustre L. cretna broćika Rubiaceae 
22 Galium sp. broćika Rubiaceae 
23 Hieracium sp. runjika Asteraceae 
24 Holcus lanatus L. vunenasta medunika Poaceae 
25 Iris pseudacorus L. žuta perunika Iridaceae 
26 Knautia arvensis (L.) Coulter poljska prženica Dipsacaceae 

27 
Leucanthemum praecox (Horvatić) 
Horvatić  proljetna ivančica Asteraceae 

28 Lotus corniculatus L. roščićava svinđuša Fabaceae 
29 Luzula campestris (L.) DC. poljska bekica Poaceae 
30 Lychnis flos-cuculi L. drijemnina Caryophyllaceae 
31 Matricaria chamomilla L. prava kamilica Asteraceae 
32 Myosotis arvensis (L.) Hill poljska potočnica Boraginaceae 
33 Orchis morio L. mali kaćun Orchidaceae 

34 
Phragmites australis 
(Cav.)Trin.ex.Steud. trska Poaceae 

35 Plantago lanceolata L. uskolisni trputac Plantaginaceae 
36 Plantago major L. veliki trputac Plantaginaceae 
37 Polygala vulgaris L. kitnjasti krestušac Fabaceae 
38 Primula vulgaris  Huds. rani jaglac Primulceae 
39 Ranunculus acris L. žabnjak ljutić Ranunculaceae 
40 Ranunculus lanuginosus L. vunenasti žabnjak Ranunculaceae 
41 Rorippa amphibia (L.) Besser amfibijski grbak Brassicaceae 
42 Rumex acetosa L. velika kiselica Polygalaceae 
43 Rumex acetosella L. mala kiselica Polygalaceae 
44 Rumex crispus L. kovrčava kiselica Polygalaceae 
45 Salvia pratensis L. livadna kadulja Lamiaceae 
46 Silene vulgaris L. naduta pušina Caryophyllaceae 
47 Tragopogon pratensis L. livadna kozja brada Asteraceae 
48 Trifolium pratense L. crvena djetelina Fabaceae 
49 Trifolium repens L. puzava djetelina Fabaceae 
50 Typha latifolia Huds. širokolisni rogoz Typhaceae 

51 Veronica chamaedrys L. 
dvorednodlakava 
čestoslavica Schrophulariaceae 

52 Veronica officinalis L. puzava čestoslavica Schrophulariaceae 
53 Vicia cracca L. ptičja grahorica Fabaceae 

54 Vicia grandiflora Scop. 
velecvjetna 
grahorica Fabaceae 

55 Viola arvensis Murr. poljska ljubica Violaceae 
 
  Istraživanjem flore retencije Križopotje utvrđeno je prisutstvo 26 porodica (Tablica 2).  
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Slika  6. Grafički prikaz udjela najbrojnijih porodica na području retencije Križopotje 
 

Najbrojnije vrstama su porodice Poaceae i Fabaceae. 

 

Florističkim istraživanjem na području retencije Jegersek zabilježeno je ukupno 70 

biljnih vrsta koje pripadaju unutar 29 porodica. 
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Tablica 3. Popis vrsta retencije Jegersek 

RED.BR. IME VRSTE(latinsko) IME VRSTE(hrvatsko) PORODICA 

1 Achillea millefolium L. obični stolisnik Asteraceae 
2 Agrimonia eupatoria L. obična turica Rosaceae 
3 Ajuga reptans L. puzajuća ivica Lamiaceae 
4 Alopecurus aequalis Sobol. crvenožuti repak Poaceae 
5 Alopecurus pratensis L. livadni repak Poaceae 
6 Angelica sylvestris L. šumska anđelika Apiaceae 
7 Aposeris foetida (L.) Less. smrdljiva ognjičica Asteraceae 
8 Bellis perennis L. obična tratinčica Asteraceae 
9 Briza media L. srednja treslica Poaceae 

10 Calystegia sepium (L.) R.Br. obični ladolež Convolvulaceae 
11 Campanula patula L. široka zvončika Campanulaceae 
12 Carex riparia Curtis obalni šaš Cyperaceae 
13 Carex vulpina L. lisičji šaš Cyperaceae 
14 Centaurea jacea L.  livadna zečina Asteraceae 

15 
Centaurium pulchellum (Sw.) 
Druce ljupuškasta kičica Gentianeceae 

16 Chenopodium album L. bijela loboda Chenopodiaceae 
17 Cichorium intybus L. vuzlika Asteraceae 
18 Clinopodium vulgare L.  čubar Lamiaceae 
19 Convolvulus arvensis L. poljski slak Convolvulaceae 

20 
Conyza canadensis (L.) 
Cronquist kanadska hudoljetnica Asteraceae 

21 Dactylis glomerata L. čvorasta oštrica Poaceae 
22 Daucus carota L. mrkva Apiaceae 
23 Dianthus deltoides L. deltoidni karanfil Caryophyllaceae 
24 Equisetum arvense L. poljska preslica Equisetaceae 
25 Euphrasia officinalis L. ljekovita očanica Schrophulariaceae 
26 Festuca pratensis Huds. marva Poaceae 
27 Fragaria vesca L. šumska jagoda Rosaceae 
28 Galium mollugo L. livadna broćika Rubiaceae 
29 Galium odoratum (L.) Scop. mirisna lazarkinja Rubiaceae 
30 Galium verum L. prava broćika Rubiaceae 
31 Hieracium murorum L. šumska runjika Asteraceae 
32 Holcus lanatus L. vunenasta medunika Poaceae 
33 Impatiens glandulifera Royle velecvjetni nedirak Balsaminaceae 
34 Iris pseudacorus L. žuta perunika Iridaceae 
35 Knautia arvensis (L.) Coult. poljska prženica Dipsacaceae 
36 Lathyrus niger (L.) Bernhardt crna kukavičica Fabaceae 
37 Leucanthemum vulgare Lam. proljetna ivančica Asteraceae 
38 Linum cartharticum L. bjeložuti lan Linaceae 
39 Lotus corniculatus L. roščićava svinđuša Fabaceae 
40 Luzula campestris (L.) DC. poljska bekica Juncaceae 
41 Lychnis flos cuculi L.  drijemnina Caryophyllaceae 
42 Lythrum salicaria L. purpurna vrbica Lythraceae 
43 Medicago lupulina L. hmeljasta vija Fabaceae 
44 Mentha aquatica vodena metvica Lamiaceae 
45 Mentha pulegium L. mirisna metvica Lamiaceae 
46 Myosotis arvensis (L.) Hill poljska potočnica Boraginaceae 
47 Plantago lanceolata L. uskolisni trputac Plantaginaceae 
48 Plantago major L. širokolisni trputac Plantaginaceae 
49 Polygala vulgaris L. obični krestušac Polygalaceae 
50 Polygonum lapathifolium L. kiseličasti dvornik Polygalaceae 
51 Polygonum persicaria L. pjegasti dvornik Polygalaceae 
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52 Potentilla erecta (L.) Reauschel uspravni petoprst Rosaceae 
53 Primula vulgaris  Huds. rani jaglac Primulceae 
54 Ranunculus acris l. žabnjak ljutić Ranunculaceae 
55 Ranunculus lanuginosus L. vunenasti žabnjak Ranunculaceae 
56 Rumex acetosa L. velika kiselica Polygalaceae 
57 Rumex acetosella L. mala kiselica Polygalaceae 
58 Rumex crispus L. kovrčava kiselica Polygalaceae 
59 Sanguisorba officinalis L. ljekovita krvara Rosaceae 
60 Solidago gigantea Aiton  velika zlatica Asteraceae 
61 Taraxacum officinale Weber ljekoviti maslačak Asteraceae 
62 Thymus pulegioides L.  obična majčina dušica Lamiaceae 
63 Tragopogon pratensis L. livadna kozja brada Asteraceae 
64 Trifolium pratense L. crvena djetelina Fabaceae 
65 Trifolium repens L. puzava djetelina Fabaceae 
66 Typha latifolia L.  širokolisni rogoz Typhaceae 

67 Veronica chamaedrys L. 
dvorednodlakava 
čestoslavica Schrophulariaceae 

68 Vicia cracca L. ptičja grahorica Fabaceae 
69 Vicia grandiflora Scop. velecvjetna grahorica Fabaceae 
70 Viola riviniana Rehb. Rivinijeva ljubica Violaceae 

 
 
 
Istraživanjem flore retencije Jegersek utvrđena je prisutnost 29 porodica (Tablica 3).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slika  7. Grafički prikaz udjela najbrojnijih porodica na području retencije Jegersek 
 

Najbrojnije vrstama su porodice Fabaceae i Asteraceae 
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         3.2.2. Usporedba florističkog sastava dviju retencija 

 
Na istraživanim retencijama pojavljuju se ukupno 33 različite porodice (Tab. 4. ). 20 

porodica je zajedničkih za obje retencije, dok se u 13 porodica razlikuju. Retencija Jegersek je 

bogatija vrstama pa tako i porodicama.  

 

Tablica 4. Sve porodice koje se pojavljuju na području obiju retencija ( žuto obojene su one 

koje su zajedničke za obje retencije) 

PORODICE OBIJU 
RETENCIJA   

Alismataceae Iridaceae 
Apiaceae Juncaceae 
Asteraceae Lamiaceae 
Balsaminaceae Linaceae 
Boraginaceae Lythraceae 
Brassicaceae Orchidaceae 
Campanulaceae Plantaginaceae 
Caryophyllaceae Poaceae 
Chenopodiaceae Polygalaceae 
Convolvulaceae Primulceae 
Cyperaceae Ranunculaceae 
Dipsacaceae Rosaceae 
Equisetaceae Rubiaceae 
Fabaceae Schrophulariaceae 
Gentianeceae Typhaceae 
Hydrocharitaceae Violaceae 
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Usporedbom florističkog sastava (Slika 8.) utvrđeno je da se 42% vrsta pojavljuje na 

obje retencije, dok se 58% vrsta pojavljuje ili na samo jednoj ili na samo drugoj retenciji. 

 

42%

58%

ZAJEDNIČKE VRSTE

RAZLIČITE VRSTE

 

Slika 8. Grafički prikaz udjela zajedničkih vrsta u ukupnom broju svih vrsta obiju retencija. 

 

 

3.2.3.  Analiza alohtonih invanzivnih vrsta 
 

Analizom prema [10]  utvrđena je prisutnost  4 alohtonih vrsta na području retencije 

Jegersek (Tablica .). Od toga su tri vrste invanzivne. 

 
Tablica 5. Prikaz alohtonih vrsta na području retencije Jegersek 
 

VRSTA (lat.) (hrv.) ARHEOFIT NEOFIT INVANZIVNA 
Conyza canadensis (L.) 
Cronquist 

kanadska 
hudoljetnica   * * 

Impatiens glandulifera Royle velecvjetni nedirak   * * 
Polygonum persicaria L. pjegasti dvornik *     
Solidago gigantea Aiton  velika zlatica   * * 

  
Na području retencije Križopotje nije utvrđena nijedna alohtona vrsta. 
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3.2.4. Analiza rijetkih i ugroženih vrsta 
 

Na istraživanim područjima retencija utvrđene su dvije osjetljive vrste (VU) iz Crvene 

knjige vaskularne flore Hrvatske. Niti jedna nije zakonom zaštićena i ne smatraju se 

ugroženima u svijetu i Europi. [11] 

 

Carex riparia Curtis- VU (osjetljiva) 

• Uzrok nestajanja je gubitak staništa zbog isušivanja 

• Pojavljuje se na obje retencije uz rubove vodenog staništa u vrlo malim 

populacijama 

Alopecurus aequalis Sabol.- VU (osjetljiva) 

• Uzroci ugroženosti su uništavanje staništa isušivanjem 

• Pojavljuje se na obje retencije uz rubove vodenog staništa u vrlo malim 

populacijama 
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4.RASPRAVA 

Uspoređujući brojnost porodica retencija Križopotje i Jegersek (Slika 6. i slika 7.) s 

podacima o brojnosti i zastupljenosti porodica u hrvatskoj flori, uočavaju se očekivane 

podudarnosti. Među brojnije porodice flore Hrvatske ubrajaju se Liliaceae i Orchidaceae. U 

flori retencija nema ni jednog predstavnika Liliaceae, dok je iz porodice Orchidaceae prisutna 

samo jedna vrsta i to na području retencije Križopotje. [11] 

Sve zabilježene invanzivne svojte pojavljuju se samo na retenciji Jegersek (Tab.) što 

upućuje da se te vrste vrlo brzo šire iz okolnog područja zbog neobrađivanja ili zapuštenosti 

pojedinih poljoprivrednih parcela koje se nalaze u neposrednoj blizini retencije. Iako se obje 

retencije redovito kose i održavaju ipak bi trebalo provesti akcije suzbijanja invanzivnih vrsta 

te tim akcijama dati veću važnost kako bi se barem djelomično suzbilo njihovo širenje kako bi 

se močvarno područje moglo i dalje širiti i time doprinostiti krajobraznoj i biološkoj 

raznolikosti..  

Vrsta Sanguisorba officinalis L. ne nalazi se na Crvenom popisu, ali ima status 

nedovoljno poznatih vrsta (DD). Ova se vrsta pojavljuje sa svega nekoliko jedinki na nasipu 

retencije Jegersek, a vrlo je važna kao biljka hraniteljica leptira plavaca koji su u Međimurju 

zaštićeni na lokalitetu Bedekovićeve grabe, tako da je i opstanak ovih jedinki na ovom 

području vrlo upitan kao i na području Murščaka gdje je već zabilježena. [12] 

Pretpostavljale smo da ćemo utvrditi veliko bogatstvo flore na obje retencije kao i 

prisutnost ugroženih, rijetkih i invanzivnih svojti s obzirom na smještaj, postanak retencija i 

veličinu što smo i nezavisnim popisom flora (Tab. 2 .i Tab. 3. ) i analizom sastava populacija 

(Tab.4 .) te analizom invanzivnih (Tab. 5) i rijetkih vrsta dokazale. 

Iz Tab. 4. i Sl. 8. vidljivo je da se retencije međusobno poklapaju u 42% vrsta i 61% 

porodica iz čega možemo zaključiti da su se kroz godine od postanka slične biljke 

sekundarnom sukcesijom pojavile zbog sličnosti okolnog područja, ali opet postoje i brojne 

razlike čemu može biti uzrok udaljenost jednog staništa od drugog kao i utjecaj okolnih 

poljoprivrednih i šumskih područja na floristički sastav retencija. 

Ovim smo radom doprinijele boljem poznavanju florističkog sastava retencija kao 

staništa koje je stvorio čovjek (sekundarna sukcesija), a primjer su pozitivnog djelovanja na 

bioraznolikost. A time i boljem poznavanju florističkog sastava Međimurja općenito radi 

kvalitetnijeg upravljanja prostorom kako bi se poboljšala krajobrazna i biološka raznolikost 

najmanje, a najgušće naseljene hrvatske županije.  
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Ovim istraživanjima uvidjele smo da postoji veliki potencijal retencija kao 

ekoturističkih destinacija izgradnjom promatračnica za ptice, organizacijom terenskih nastava 

za učenike i ostale zainteresirane kao i neka buduća biološka istraživanja vodozemaca, ptica, 

gmazova, riba, beskralježnjaka, sezonskog plavljenja obala vodom i utjecaja na pojavnost 

nekih vrsta, kao i izdavanje brošure o retencijama koje bi bilo od velike koristi kako bi im se 

dao veći značaj i uvidio potencijal kojeg imaju. 
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5.ZAKLJUČCI 

 

• Florističkim istraživanjem retencija Križopotje i Jegersek utvrđeno je ukupno 125 

biljaka što upućuje na veliku bioraznolikost  s obzirom na malo područje. 

• Na retenciji Križopotje utvrđeno je 55 vrsta koje pripadaju unutar 26 porodica, a na 

retenciji Jegersek 70 vrsta unutar 29 porodica biljaka. 

• Najzastupljenije porodice Križopotja su: Poaceae (16 %) i Fabaceae (11%), a 

najzastupljenije porodice Jegerseka su: Asteraceae (16 %) i Fabaceae (10%). 

• Retencije se međusobno podudaraju u 42% vrsta i 61 % porodica. 

• Analizom ugroženih svojti utvrđene su dvije osjetljive vrste: Carex riparia Curtis i 

Alopecurus aequalis Sabol. Niti jedna svojta nije zakonski zaštićena. 

• Na retenciji Jegersek pojavljuje se u pojedinačnim nalazima vrsta ljekovita krvara koja 

je značajna za Međimurja kao biljka hraniteljica leptira plavaca koji su zaštićeni na 

lokalitetu Bedekovićeve grabe. 

• Analizom alohtonih invazivnih svojti utvrđena je prisutnost 4 alohtonih vrsta na 

području retencije Jegersek. Od toga su tri vrste neofiti i invanzivne vrste.  

• Područja retencija su bogata ne samo biljnim nego i životinjskim vrstama i to zbog 

činjenice da se na vrlo malom području preklapaja nekoliko raličitih tipova staništa 

(močvara, vlažna livada i šuma). 

• O retencijama treba u budućnosti promišljati kroz ekoturizam kako bi im se dao veći 

značaj i uvidio sav potencijal kojeg imaju kao stanište za mnoge vodene vrste 

životinja i biljaka u urbanoj sredini. 
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